


 
 



 
 
Grußwort des Ersten Vorsitzenden 
 
Liebe Sportfreunde, 
 
ich darf Sie im Namen des Sportclub Kaltbrunn 1967 e. V. recht herzlich zu 
unserem diesjährigen Jugendfußballturnier in der Nachbarschaftssporthalle 
Schiltach/Schenkenzell begrüßen. 
Besonders freue ich mich in diesem Jahr insgesamt 46 Mannschaften, 
darunter 42 auswärtige Mannschaften begrüßen zu dürfen. Besonders 
bemerkenswert sind dabei die zum Teil sehr weiten Anfahrtswege, die die 
Mannschaft für dieses Turnier auf sich genommen haben. 
Sehr erfreut bin ich darüber in diesem Jahr erstmals ein A-Jugend 
Nachtturnier, wie ein B-Juniorinnen Turnier veranstalten zu können. Das 
Nachtturnier besitzt aufgrund der ungewöhnlichen Spielzeit seinen ganz 
eigenen Charme. Bei den B-Juniorinnen werden wir in diesem Jahr die 
Hallenturnierpremiere einer Mädchen Mannschaft feiern dürfen, damit 
unterstreichen wir den Anspruch Frauenfußball in unserem Verein 
anzubieten. 
Ich will an dieser Stelle nochmals allen Danken, die zum Gelingen dieses 
Turniers beitragen. Allererst natürlich den Trainern, Betreuern, die durch 
ihre ehrenamtliche Tätigkeit den Jugendfußball überhaupt erst möglich 
machen. Nicht zu vergessen sind hierbei die Eltern der Jugendfußballer, die 
unseren Verein in etlichen Dingen, wie Fahrdienste oder Kuchenspenden, 
unterstützen.  
Bedanken will ich mich ebenfalls bei den zahlreichen Sponsoren, die dieses 
Turnier in diesem Umfang durch ihre finanzielle Unterstützung erst 
ermöglicht haben. 
 
Ich wünsche den Sportlern und den Zuschauern ein erfolgreiches, 
verletzungsfreies, faires und spannendes Turnier. 
 
Mit sportlichen Grüßen, 
 
 
  Thomas Hauer 
 1. Vorsitzender 
SC Kaltbrunn 1967 e. V. 



 
 
Grußwort der Jugendabteilung 
 
Liebe Freunde des Fußballs, 
 
im Namen der Jugendabteilung des SC Kaltbrunn darf ich Sie recht herzlich 
zu unserem Jugendhallenfußballturnier begrüßen. 
Ebenfalls wie alle anderen Verantwortlichen in unserem Verein freu ich 
mich natürlich, dass so viele Jugendmannschaften unserer Einladung gefolgt 
sind. 
Aus diesem Anlass möchte ich Ihnen kurz unsere Jugendabteilung 
vorstellen. 
Wir haben nahezu 100 Jugendliche, die in unserem Verein dem 
Fußballsport, beginnend von den Bambinis, F-, E-, D-, C-Junioren, über B-
Juniorinnen bis zur A-Junioren Mannschaft nachgehen. Betreut werden diese 
Teams von zwei Trainerinnen und 14 Trainern. 
Wenn man bedenkt, dass Kaltbrunn nur 400 Einwohner hat, ist diese Anzahl 
von Spielerinnen und Spieler schon ein enormes Potential.  
In der letzten Saison wurden unsere A Junioren souverän Meister in der 
Normalstaffel. Nach dem Aufstieg in die Kreisstaffel des Bezirks Offenburg 
liegen sie, trotz zahlreicher Abgänge in den Aktivenbereich, in 
aussichtsreicher Position und können noch den Aufstieg in die Bezirksstaffel 
realisieren. 
Ebenfalls Spitzenplätze nehmen zurzeit die C- und D-Junioren in ihren 
jeweiligen Ligen ein. Diese erfreulichen Ergebnisse lassen uns für die 
Zukunft einiges erhoffen. 
Ich wünsche allen teilnehmenden Mannschaften den größtmöglichen Erfolg, 
verletzungsfreie Spiele und dass Fairness und Sportsgeist in diesen zwei 
Tagen im Vordergrund stehen. 
 
Mit sportlichem Gruß 
 
 
   Harald Mayer 
 Jugendkoordinator 
SC Kaltbrunn 1967 e. V. 



 
 
Grußwort des Bürgermeisters 
 
Verehrte Fußballerinnen und Fußballer, 
liebe Sportfreunde, 
 
ich freue mich, Sie im Namen der Gemeinde Schenkenzell sehr herzlich in 
der Nachbarschaftssporthalle Schiltach/Schenkenzell zu einem großartigen 
Turnier des Sportclub Kaltbrunn begrüßen zu dürfen. 
Zum wiederholten Mal ist den Verantwortlichen des Sportsclubs gelungen, 
ein Fußballereignis zu organisieren, welches weit in die Region und gar 
darüber hinaus ausstrahlt. Gerade im Jugendbereich zählt der KSC zu einem 
erfolgreichen und ambitionierten Verein, was sich jetzt deutlich an der 
hohen Zahl an Anmeldungen ablesen lässt. Dafür gebührt dem Vorstand und 
den vielen Helfern Dank und Respekt. 
Mit der Organisation eines Nachtturniers betreten die heimischen Fußballer 
zudem Neuland und bieten den Beteiligten eine Veranstaltung der 
besonderen Art. 
 
Ich wünsche allen Sportlerinnen und Sportlern eine gute Anreise ins obere 
Kinzigtal im Herzen des Schwarzwaldes, den Fußballerinen und Fußballern 
Spaß und Erfolg am Turnier und den Zuschauern viele spannende Spiele. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Thomas Schenk 
Bürgermeister 



 
 
Grußwort des Bezirksjugendwarts Bezirk Offenburg 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
Liebe Freunde des Jugendfußballs, 
 
Im Namen des Bezirksjugendausschuss Offenburg darf ich Sie recht herzlich 
zum Hallenturnier des SC Kaltbrunn begrüßen. 
Der SC Kaltbrunn nimmt mit 7 Mannschaften am Spielbetrieb, im Bezirk 
Offenburg, teil. Um mit soviel Mannschaften teilnehmen zu können, braucht 
der SC Kaltbrunn viele ehrenamtliche Helfer.  
Ihnen, im besonderen Jugendkoordinator Harald Mayer, gilt mein 
besonderer Dank. Ohne die vielen ehrenamtlichen Helfer, könnte kein 
Spielbetrieb aufrechterhalten werden. Auch könnte das Hallenturnier, mit 46 
teilnehmenden Mannschaften, ohne diese Helfer nicht durchgeführt werden. 
Dem SC Kaltbrunn und den Zuschauern wünsche ich ein schönes, 
spannendes und faires Turnier, den teilnehmenden Mannschaften viel Erfolg 
und den Schiedsrichtern ein glückliches Händchen bei ihren 
Entscheidungen. 
 
Mit sportlichen Grüßen 
 
 
Christian Hermann 
Bezirksjugendwart Offenburg 



 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
Vorstellung der Schiedsrichter 
 
Jedes Fußballspiel benötigt natürlich auch einen Unparteiischen. Diese, 
meist ungeliebte Aufgabe ist für jedes Spiel Voraussetzung wie der 
Spielball. Die Spiele der F-, E-Junioren und der B-Juniorinnen werden, wie 
auch in der Meisterschaftsrunde des Südbadischen Fußballverbandes von 
“eigenen“ Schiedsrichtern, also von Mitgliedern des Heimvereins, geleitet. 
Diese Maßnahme ist notwendig, da der Verband zu wenig Schiedsrichter 
besitzt und somit nicht alle Spiele mit ausgebildeten Schiedsrichtern 
besetzen kann. Umso glücklicher sind wir, dass wir zu dem A-Jugend-
Nachtturnier die beiden Schiedsrichter des Südbadischen Fußballverbands 
Thomas Oberföll und Joachim Kreuzer begrüßen dürfen. Nachfolgend sind 
einige Informationen über die Laufbahn der beiden Schiedsrichter 
aufgetragen. Interessenten über das Amt eines Unparteiischen finden 
außerdem weiterführende Informationen. 

 
Thomas Oberföll 
Alter: 38 Jahre 
Vereinszugehörigkeit:  SC Kaltbrunn 
Schiedsrichterlaufbahn: 

• Seit 1995 Schiedsrichter des Südbadischen Fußballverbandes 
• Ehrenurkunde und Silberne Ehrennadel der Schiedsrichter 

Vereinigung Offenburg 

Joachim Kreuzer 
Alter: 47 Jahre 
Vereinszugehörigkeit:  Spvgg Schiltach 
Schiedsrichterlaufbahn: 

• Seit 1992 Schiedsrichter des Südbadischen Fußballverbandes 
• Ehrenteller und Silbernere Ehrennadel der Schiedsrichter 

Vereinigung Offenburg 



 
 



 
 

 



 
 
Der Sportclub Kaltbrunn 1967 e. V. 
 
Der Sportclub Kaltbrunn 1967 e. V. wurde im Jahr 1967 im Gasthaus ’Zum 
Tälchen der Heimat’ in Kaltbrunn gegründet. Der ersten Vorstandschaft 
gehörten die aktivsten Männer des neuen Vereins an. 1968/69 wurde 
erstmals eine A-Jugendmannschaft angemeldet. Ein eigener Sportplatz war 
dabei das größte Problem. Nach langem Bemühen wurde ein Gelände 
gefunden. 1969/70 stieg auch die 1. Mannschaft in den Spielbetrieb ein. Im 
August 1970 war es dann endlich soweit. Der Sportplatz in Kaltbrunn wurde 
eingeweiht und auch die Dusch- und Umkleideräume konnten erstmals 
benutzt werden. Dies wurde natürlich gebührend gefeiert. Der SC Kaltbrunn 
erlebte in den nächsten 20 Jahren einige Höhen und Tiefen, konnte sich 
jedoch trotz allem immer über Wasser halten. Im Jahr 1992 feierte der SC 
Kaltbrunn sein 25-jähriges Bestehen unter großer Anteilnahme der Vereine 
und Bevölkerung. Aufgrund Spielermangels musste jedoch im Jahr 1997 der 
Spielbetrieb der 1. und 2. Mannschaft eingestellt werden. Somit ging in 
Kaltbrunn eine lange Ära zu Ende. Trotzdem rollte der Ball weiterhin bei 
einigen Jugendmannschaften wie auch bei der AH. Zugleich wurde 1997 das 
30-jährige Bestehen des Vereins gefeiert, jedoch überschattet von der 
Einstellung des aktiven Spielbetriebs. 1998 versuchte man wieder den 
aktiven Spielbetrieb ins Leben zu rufen. Nach langem Bemühen konnte dann 
doch 1999 des Spielbetrieb wieder aufgenommen. Gekrönt mit dem Aufstieg 
2001 der aktiven Mannschaft.  
Seither spielen die Aktiven Mannschaften im Bezirk Nördlicher 
Schwarzwald. Aufgrund der erfolgreichen Jugendarbeit und des aktiven 
Spielbetriebs, konnte man 2006 auch mit dem langersehnten Kunstrasenbau  
beginnen. Somit wurden noch bessere Möglichkeiten geschaffen, um den 
Verein weiter auf Kurs zu halten. 2008 gelang dem SC Kaltbrunn ein 
Meisterschafts – Doppelpack.  
Der A-Jugend wie auch der 1. Mannschaft gelang der Aufstieg. 

 
Sportanlage des SC Kaltbrunn 1967 e. V. 



 
 

 



 
 
Die Aktiven Mannschaften des SC Kaltbrunn 
 
Auch im Bereich der Aktiven ist der SC Kaltbrunn am Spielbetrieb beteiligt.  
Der kleine KSC stellt zwei Mannschaften die jedes Wochenende auf 
Punktejagd gehen. In jüngster Vergangenheit war man sehr erfolgreich und 
die  
1. Mannschaft konnte in der Spielzeit 2007/2008 die lang ersehnte 
Meisterschaft gewinnen. Einen engen Dreikampf konnte man für sich 
entscheiden und letztendlich verdient aufsteigen. 
In der aktuellen Saison 2008/2009 spielt 1. Mannschaft nun in der Kreisliga 
A1 im Bezirk Nördlicher Schwarzwald des Württembergischen 
Fußballverbandes. Nachdem die anfänglichen Startschwierigkeiten abgelegt 
wurden, kann man zur Mitte der Saison ein insgesamt positives Fazit ziehen. 
Die 1. Mannschaft ist derzeit im Mittelfeld der Tabelle platziert und hat 
somit gute Chancen das ausgegebene Ziel Klassenerhalt zu erreichen. 
Die Reservemannschaft spielt in der zugehörigen Reserveliga. Mit guten 
Leistungen und dem Verdienten dritten Tabellenplatz kann man schon zur 
Halbzeit von einer guten Saison sprechen. 
Die Aktiven Mannschaften wünschen den Jugendspielern und Spielerinnen 
viel Erfolg beim diesjährigen Duravit Cup. 



 
 
Erste Mannschaft 

 
Erste Mannschaft des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

Hintere Reihe: Michael Sum (SKR AG), Benedikt Gutmann, Matthias 
Waidele, Andreas Schmider, Dennis Faisst, Stefan Schoch,  
Benjamin Martin, Michael Fischer, Michael Mauer,  
Patrick Kirgus, Walter Köpfer (SKR AG) 

Vordere Reihe: Julian Gruber, Andreas Schmider, Matthias Schmid,  
Andreas Hauer, David Armbruster, Andreas Köpfer,  
Fabian Gebert, Gerd Rall (Trainer) 

Reservemannschaft 

 
Reservemannschaft des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

Hintere Reihe:  Daniel Hauer, René Schneidereit, Dieter Armbruster,  
Dominik Fischer (Betreuer), Marco Schoch, David Weisser, 
Harald Harter, Matthias Schmider, Reinhard Harter 

Vordere Reihe: Stefan Mäntele, Elmar Mäntele, Michael Harter, Tolga 
Yamnis, Julian Gruber, Martin Schmid, Thomas Hauer 



 
 
Vorstellung der Jugendmannschaften 
 
A-Junioren 
 
In der vergangenen Saison 2007/2008 konnten die A-Junioren des SC 
Kaltbrunn den hart erkämpften und viel umjubelten Meistertitel einfahren, 
was gleichzeitig den Aufstieg von der Normalstaffel in die Kreisstaffel 
bedeutete. In dieser Saison liegt man nach der Hinrunde in aussichtsreicher 
Position auf dem vierten Platz. Auch in diesem Jahr wieder ganz vorne 
mitzuspielen, muss das Ziel für die anstehende Rückrunde sein. Mit Dieter 
Armbruster und Michael Harter sind es zwei aktive Spieler des SC 
Kaltbrunn, die für das Training der A-Junioren verantwortlich sind. Mit der 
Gründung einer Spielgemeinschaft mit dem Nachbarn, der SpVgg Schiltach, 
geht man ab Herbst 2009 neue Wege. Um auch in Zukunft einen 
reibungslosen Spielbetrieb, auch im Hinblick auf geburtenschwache 
Jahrgänge, zu garantieren, ist die Zusammenarbeit beider Vereine sehr 
erfreulich und auf Dauer unumgänglich. 

 
Die A-Junioren des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: Dieter Armbruster (Trainer), Patrick Weisser,  
Dirk Heizmann, Patrick Kirgus, Christoph Sum,  
Matteo Harter, Stefan Armbruster, Michael Hauer, 
Ferdinand Schmid, Alexander Hermann,  
Michael Harter (Trainer)  

vordere Reihe: Michael Schoch, Florian Cupaiolo, Christoph Hauer, 
Florian Haist, Martin Kirchner, Johannes Rittmann 

es fehlen: Felix Hauer, Benjamin Keck, Christof Schillinger 



 
 
 

Platz Mannschaft Spiele Torverhältnis Punkte 
1. FV Ettenheim 11 39:22 25 
2. SV Mühlenbach 11 36:18 23 
3. SG Friesenheim 11 33:15 23 
4. SC Kaltbrunn 12 46:25 21 
5. FV Sulz 12 40:37 19 
6. Spvgg Schiltach 11 56:40 17 
7. SG Zunsweier 12 33:30 15 
8. SV Ettenheimweiler 12 27:29 14 
9. SG Schwaibach 11 25:42 12 

10. SG Zell a. H.  10 29:38 11 
11. SV Berghaupten 12 18:51 9 
12. SG Dörlinbach 11 39:74 7 

Aktueller Tabellenstand A-Junioren Kreisstaffel Süd, 
Bezirk Offenburg 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
B-Juniorinnen 
 
Erfreulicherweise ist es dem SC Kaltbrunn möglich, auch eine weibliche 
Mannschaft im Spielbetrieb der Normalstaffel zu stellen. Da man sich mit 
Gegnern zu messen hat, die schon über längere Zeit aktiven Fußball spielen, 
hat man hier einen entsprechend schweren Stand. Das Trainerteam um Elena 
Gebert, Matthias Waidele und Michael Fischer leistet gute Arbeit, die 
Mädels machen deutlich Fortschritte, so dass sich nun auch die ersten 
Erfolge einstellen. Die Teilnahme vor kurzem beim Hallenbezirkspokal kann 
man bislang als größten Erfolg verbuchen, da man sich durch zwei Siege das 
Weiterkommen in die nächste Runde gesichert hat. Der Verein hofft darauf, 
auch im nächsten Jahr eine weibliche Mannschaft ins Rennen schicken zu 
können, wovon man aber im Moment noch nicht mit Sicherheit ausgehen 
kann. 

 
Die B-Juniorinnen des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: Elisa Wichmann, Elke Heizmann, Jessica Schöpf,  
Tamara Schwarz, Eileen Gaiser, Magdalena Jehle,  
Christina Schmid 

vordere Reihe: Annika Hauer, Theresa Weißer, Katharina Müller, 
Francesca Joos 

vorne liegend: Lara Harter 
Trainer: Matthias Waidele, Michael Fischer, Elena Gebert 



 
 
 

Platz Mannschaft Spiele Torverhältnis Punkte 
1. SC Hofstetten 9 26:3 27 
2. SV Oberwolfach 9 48:13 21 
3. VFR Hornberg 9 30:13 21 
4. SV Oberwolfach 2 8 36:14 15 
5. Spvgg Schiltach 7 14:16 9 
6. Zeller FV 8 22:30 7 
7. FV Biberach 8 6:38 7 
8. FC Kirnbach 9 13:34 3 
9. SC Kaltbrunn 9 11:45 2 

Aktueller Tabellenstand B-Juniorinnen Normalstaffel 2,  
Bezirk Offenburg 

 
 
 

 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
C-Junioren 
 
Sehr erfolgreich starteten die C-Junioren in die laufende Saison. Zur 
Winterpause hat man nur einen Punkt Rückstand auf die Tabellenspitze. Mit 
Manfred Schoch und Elmar Mäntele leiten zwei erfahrene Männer aus den 
Reihen des SC Kaltbrunn das Training. Im Verlauf der Vorrunde steigerte 
sich die Mannschaft kontinuierlich, wodurch der Platz weit vorne in der 
Tabelle die logische Folgerung darstellt. Hier darf man auf die Rückrunde 
gespannt sein, denn mit solch disziplinierten und ehrgeizigen Leistungen 
sollte am Ende ein Tabellenplatz ganz oben möglich sein. 

 
Die C-Junioren des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: Manfred Schoch (Trainer), Christof Matt, Ingmar Wein, 
Nikolas Wöhrle, Marc Schenk, Nils Intraschak,  
Marcel Schoch, Manuel Harter, Elmar Mäntele (Trainer) 

vordere Reihe: Florian Müller, Matthias Schmieder, Moritz Hauer,  
Oliver Hauer, Tobias Harter, Torben Harz, Patrik Bühler,  
Felix Kläger 

es fehlen:  Philipp Haberer, Mario Adrion, Philipp Harter,  
Yanik Schmid, Yannik Mayer 



 
 
 

Platz Mannschaft Spiele Torverhältnis Punkte 
1. SSV Schwaibach 9 37:15 21 
2. SG Haslach 3 10 33:16 21 
3. SC Kaltbrunn 9 35:21 20 
4. Zeller FV 10 47:18 19 
5. SG Oberharmersbach 2 9 23:16 18 
6. SC Hofstetten 11 20:30 16 
7. FC Fischerbach 11 24:38 14 
8. SV Berghaupten 10 34:37 9 
9. ASV Nordrach 10 29:41 9 
10. SG Wolfach 2 10 16:32 8 
11. SV Mühlenbach 11 20:54 4 

Aktueller Tabellenstand C-Junioren Normalstaffel 2,  
Bezirk Offenburg 

 
 
 
 

 



 
 
D-Junioren 
 
Eine ganz starke Vorrunde spielten die D-Junioren des SC Kaltbrunn. Durch 
eindrucksvolle Siege konnte man sich unanfechtbar die Herbstmeisterschaft 
in der Kleinfeldstaffel 3 sichern. Das Traineramt üben hier Benedikt 
Gutmann, Daniel Hauer und Matteo Harter drei noch selbst sehr junge 
Männer aus den Reihen des SC Kaltbrunn aus. Offensichtlich gelingt es 
ihnen sehr gut, die Mannschaft auf ihre Spiele vorzubereiten, so dass man 
bis zum Ende der laufenden Runde sicherlich erneut gute Spiele mit 
hoffentlich dementsprechenden Erfolg zu sehen bekommen wird. 

 
Die D-Junioren des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: Benedikt Gutmann (Trainer), Tobias Harter,  
Lukas Wichmann, Matthias Schmider, Daniel Heizmann, 
Daniel Hauer (Trainer), Matteo Harter (Trainer) 

vordere Reihe: Janis Harter, Clemens Schmid, Sebastian Herzog,  
Manuel Dieterle, Simon Wöhrle, Lukas Hauer 

vorne liegend: Hannes Haas 
es fehlt: Marcel Bailer 



 
 
 

Platz Mannschaft Spiele Torverhältnis Punkte 
1. ASV Nordrach 7 51:12 18 
2. SC Kaltbrunn 7 41:11 16 
3. DJK Welschensteinach 2 7 45:30 12 
4. VfR Hornberg 2 6 11:19 10 
5. FC Fischerbach 2 6 10:32 6 
6. SV Haslach 2 7 12:36 6 
7. Spvgg Schiltach 2 6 4:34 0 

Aktueller Tabellenstand D-Junioren Kleinfeldstaffel 3,  
Bezirk Offenburg 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
E-Junioren 
 
Einen schweren Stand haben bislang die E-Junioren unseres Vereins. Mit 
erst einem Sieg in der Vorrunde hinkt man den Erwartungen bislang etwas 
hinterher. Das Potenzial ist durchaus vorhanden, spielt man nicht weiter mit 
angezogener Handbremse, wird es auch hier in der Rückrunde sicherlich ein 
paar Erfolge mehr zu bejubeln geben. Die Leitung der E-Junioren liegt in 
den Händen des Trainertrios um Siegfried Göhring, Michael Mauer und 
Paula Mäntele. Zu messen hat sich die Mannschaft mit starken Gegnern in 
der Kleinfeldstaffel 4 des Bezirks Offenburg. 

 
Die E-Junioren des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: Siegfried Göhring (Trainer), Lisa Zipf, Elena Huß,  
Raphael Schnell, Paula Mäntele (Trainer), Simon Haberer, 
Uwe Haberer, Michael Mauer (Trainer) 

vordere Reihe: Lea Schmieder, Michael Göhring, Fabian Weber,  
Patrik Haid, Max Finkbeiner, Robin Faisst, Leo Müller,  
Florian Harter 

vorne liegend:  Niclas Mäntele 



 
 
 

Platz Mannschaft Spiele Torverhältnis Punkte 
1. FV Unterharmersbach 9 76:12 27 
2. Spvgg. Schiltach 10 70:28 27 
3. FV Biberach 10 52:38 18 
4. SV Oberharmersbach 9 40:38 18 
5. SV Steinach 9 27:39 15 
6. DJK Welschensteinach 10 63:51 12 
7. SV Schapbach 9 34:30 10 
8. DJK Prinzbach 10 22:35 9 
9. SC Kaltbrunn 9 16:60 4 

10. FC Kirnbach 9 20:89 0 
Aktueller Tabellenstand E-Jugend Kleinfeldstaffel 4,  

Bezirk Offenburg 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 



 
 
F-Junioren 
 
Die F-Junioren des Vereins nehmen übers Jahr hinweg bei verschiedenen 
Turnieren im näheren Umkreis teil. Jeweils ein Feld- und ein Hallenturnier 
trägt der SC Kaltbrunn hierbei mit großer Resonanz in eigener Regie aus. 
Erfreulicherweise sind so viele Kids für die F-Junioren am Start, dass der 
langjährige Trainer Wolfgang Wichmann seit dieser Saison durch Patrick 
Weisser unterstützt wird. Ziel in dieser Jugend ist es, den Kindern die 
fußballerischen Grundlagen spielerisch näher zu bringen. 

 
Die F-Junioren des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: Felipe Gutiez, Matthias Schmid, Marcel Pranga,  
Daniel Harter, Yannik Wöhrle, Robin Armbruster, 
Sebastian Gutiez 

vordere Reihe: Marvin Mäntele, Emanuel Hauer, Romy Harter,  
Jonas Wichmann, Elias Göhring, Sina Göhring 

Trainer: Wolfgang Wichmann, Patrick Weisser 



 
 
Bambinis 
 
Auch die Bambinis nehmen bereits mit viel Spaß an Turnieren in der 
Nachbarschaft teil. Betreut werden die Jüngsten unseres Vereins von  
Karl-Philipp Schmid, der es bestens versteht, den Kleinen die Freude am 
Fußball zu vermitteln. 
Neue Gesichter sind hier, wie in anderen Jugenden, natürlich jederzeit 
herzlich willkommen. 

 
Die Bambinis des SC Kaltbrunn in der Saison 2008/2009 

hintere Reihe: David Schmid, Marlon Berger, Kilian Groß, Pascal Klumpp 
vordere Reihe: Mark Wöhrle, Aaron Jehle, Max Spinner, Finn Berger, 

Marcel Gebele 
Trainer: Karl-Philipp Schmid 



 
 
Talentförderung 
 
Seit Beginn der Saison 08/09 läuft das Projekt „Talentförderung“ für 
leistungsorientiertes Fußballtraining im D und C Jugendbereich in 
Kooperation mit der SpVgg Schiltach. Jeweils die sechs leistungsstärksten 
Spieler der beiden Altersgruppen nehmen daran teil und werden vor allem 
im Bereich des Passspiels, der Koordination, des Bewegens ohne Ball und 
des spieltaktischen Verständnisses geschult. 

 
Ziel dieses Projekts ist es, talentierte Jugendspieler sportlich schneller und 
gezielter zu formen, zu fordern und zu fördern, um die fußballerische und 
charakterliche Entwicklung jedes Einzelnen zu beschleunigen und das 
verantwortungsvolle Verhalten in der Gruppe zu verbessern. 
Insgesamt sind sechs Betreuer in zwei Trainerteams für die Trainingsarbeit 
verantwortlich. Bei den C-Junioren sind dies Matthias Stehle von der  
SpVgg Schiltach sowie Andreas Köpfer und Karl Gebele vom SC 
Kaltbrunn. Bei den D-Junioren trainieren die Schiltacher Dirk Flaig und 
Markus Vondrach sowie Manfred Schoch vom SC Kaltbrunn. 
Mit diesem Projekt wollen beide Vereine auch aufzeigen, welchen 
Stellenwert Jugendarbeit bei ihnen hat und den Jugendlichen Perspektiven 
aufzeigen, dass sie auch in kleineren Vereinen Zukunft besitzen. 



 
 
Aufstellung über die teilnehmenden Vereine 
 
Die Entfernungsangaben wurden über das Internetportal ’www.map24.de’ 
ermittelt, die Referenz bildete jeweils das Zentrum der jeweiligen Orte. Die 
aktuelle Tabellenposition wurde bei mehreren Mannschaften in einer Jugend 
eines Vereins jeweils von der Ersten Mannschaft bestimmt. Die Werte in 
Klammern geben die Gesamtanzahl der Mannschaften in der jeweiligen 
Spielklasse an.  

 
Verein Mannschaft Liga, Bezirk Akt

DJK SG Wasseralfingen
A-Jugend Kreisliga, Bezirk Kocher/Rems

FC Alfdorf
B-Juniorinnen Kreisliga, Bezirk Kocher/Rems

SG Nellingen / Aufhausen
A-Jugend Kreisliga, Bezirk Donau/Iller

TSG Ailingen
A-Jugend Kreisliga, Bezirk Bodensee

TV Zuffenhausen
F-Jugend Bezirk Stuttgart
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Stuttgart

SG Reutlingen
A-Jugend Kreisliga, Bezirk Alb

SSC Tübingen
B-Juniorinnen Kreisliga, Bezirk Alb

TSV Trillfingen
A-Jugend Kreisliga, Bezirk Zollern

FV 08 Rottweil
B-Juniorinnen Bezirksliga, Bezirk Schwarzwald

SG Vöhringen
F-Jugend Bezirk Nördlicher Schwarzwald
A-Jugend Bezirksliga, Bezirk Nördlicher Schwarzwald

SV Fischingen
F-Jugend Bezirk Nördlicher Schwarzwald

SV Schapbach
F-Jugend Bezirk Offenburg

SV Herrenzimmern
B-Juniorinnen Bezirksliga, Bezirk Schwarzwald

SV Haslach
F-Jugend Bezirk Offenburg

FC Fischerbach
A-Jugend Normalstaffel, Bezirk Offenburg

Spvgg Oberndorf
F-Jugend Bezirk Schwarzwald

SV Glatten
B-Juniorinnen Kreisliga, Bezirk Böblingen/Calw

Spvgg Freudentstadt
F-Jugend Bezirk Nördlicher Schwarzwald
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Nördlicher Schwarzwald

FC Kirnbach
B-Juniorinnen Normalstaffel, Bezirk Offenburg

uelle Tabellenposition
188,42 km

1. (9)
160,89 km

3. (6)
160,00 km

7. (10)
144,85 km

6. (9)
115,59 km

4. (8)
90,55 km

6. (9)
78,13 km

4. (7)
46,78 km

5. (8)
37,69 km

3. (8)
34,07 km

4. (9)
31,86 km

31,37 km

27,42 km
4. (8)

27,00 km

25,21 km
1. (11)

23,14 km

23,02 km
7. (10)

22,65 km

1. (5)
20,79 km

8. (9)

Entfernung

 



 
 

Verein Mannschaft Liga, Bezirk Akt

VfB Lombach
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Nördlicher Schwarzwald

SV Waldmössingen
A-Jugend Bezirksliga, Bezirk Schwarzwald

SV Oberwolfach
F-Jugend Bezirk Offenburg

FV Kickers Lauterbach
A-Jugend Bezirksliga, Bezirk Schwarzwald

FC Wolfach
F-Jugend Bezirk Offenburg

SV Winzeln
F-Jugend Bezirk Schwarzwald
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Schwarzwald

SG Busenweiler-Römlinsdorf
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Nördlicher Schwarzwald

SV Rötenberg
F-Jugend Bezirk Schwarzwald
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Schwarzwald

SV Alpirsbach
F-Jugend Bezirk Nördlicher Schwarzwald
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Nördlicher Schwarzwald

Spvgg Schiltach
F-Jugend Bezirk Offenburg
E-Jugend Kreisliga, Bezirk Offenburg
B-Juniorinnen Normalstaffel, Bezirk Offenburg
A-Jugend Kreisliga, Bezirk Offenburg

uelle Tabellenposition

18,74 km
2. (5)

17,88 km
9. (10)

17,14 km

16,57 km
8. (10)

15,42 km

15,02 km

3. (8)
13,13 km

1. (5)
9,37 km

7. (7)
5,14 km

3. (5)
4,02 km

2. (10)
5. (9)
6. (12)

Entfernung

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 
 

 



 
 
Spielplan des Turniers 

Am , den

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

Teilnehmende Mannschaften

min

Spielplan Vorrunde

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

Endrunde

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

-

-

SC Kaltbrunn 1967 e.V.

Fußball Hallenturnier für - E - Junioren - Mannschaften

Samstag 07.02.2008

12:51 1

B5 TV Zuff

B3 SG Busenwei

10:00

1 B 12:29 B2 SV Winzeln

1 B 12:18 B1 Spvgg Schiltach

1 A 12:07 A2 SV Rötenberg A5 Spvgg Freud

1 A 11:56 A1 SC Kaltbrunn A3 SV Alpirsbac

1 B 11:45 B5 TV Zuffenhausen B4 Spvgg Freud

B2 SV Winzeln1 B 11:34 B3 SG Busenweiler-Römlinsdorf

A4 VfB Lombach1 A 11:23 A5 Spvgg Freudenstadt II

A2 SV Rötenberg1 A 11:12 A3 SV Alpirsbach-Rötenbach

B1 Spvgg Schi1 B 11:01 B4 Spvgg Freudenstadt I

B5 TV Zuff1 B 10:50 B3 SG Busenweiler-Römlinsdorf

1 A 10:39 A4 VfB Lombach A1 SC Kaltbrunn

10:28 A3 SV Alpirsbach-Rötenbach A5 Spvgg Freud

1 B 10:17 B2 SV Winzeln B4 Spvgg Freud

10:06 B5 TV Zuffenhausen B1 Spvgg Schi

1 A 09:55 A2 SV Rötenberg A4 VfB Lombach

09:44 A5 Spvgg Freudenstadt II A1 SC Kaltbrunn

B3 SG Busenwei1 B 09:33 B4 Spvgg Freudenstadt I

1 B B1 Spvgg Schiltach B2 SV Winzeln09:22

19

20

1 A

1 A

1 B

1 A

15

16

17

18

11

12

13

14

7

8

9

10

3

4

5

6

Nr. BeginnPlatz Grp.

1 1 A 09:00

A2 SV Rötenberg
A3 SV Alpirsbach-Rötenbach

A1 SC Kaltbrunn

2.
3.

1.
2.
3.
4. A4 VfB Lombach

A5 Spvgg Freudenstadt II
4.
5.

A1 SC Kaltbrunn
B2 SV Win
B1 Spvgg S

2 A4 VfB Lombach A3 SV Alpirsbac09:11

5.

1.

im der Nachbarschaftssporthalle Schiltach/Schenkenzell

Gruppe A

10:0009:00 1

B4 Sp
B3 SG Bu

B5 TV Zuf

Spielpaarung

A2 SV Rötenberg

22

Beginn

Beginn

12:51

Nr.

21

13:02

Nr. Spiel um Platz 3

1. Gruppe A 1.

Finale

2. Gruppe A 2.

min

enhausen

ler-Römlinsdorf

01:00

enstadt II

h-Rötenbach

enstadt I

ltach

enhausen

enstadt II

enstadt I

ltach

ler-Römlinsdorf

Ergebnis

zeln
chiltach

h-Rötenbach

Gruppe B

01:00

vgg Freudenstadt I
senweiler-Römlinsdorf

fenhausen

 Gruppe B
:

Ergebnis

:

Ergebnis

 Gruppe B

 



 
 

Am , den

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

Teilnehmende Mannschaften

min

Spielplan Vorrunde

- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :
- :

01:00

reudenstadt
Gruppe B

eln

hringen
lfach I

rwolfach

ch

n

lfach
h II

ch-Rötenbach

ltach II

en

en

 I

ausen

n
denstadt

gen

ach

ch-Rötenbach

ndorf

rg

ltach I

ach

 I

ndorf

Gruppe D
chiltach II

g Oberndorf

Ergebnis

erg

in der Nachbarschaftssporthalle Schiltach/Schenkenzell

13:30 1

SC Kaltbrunn 1967 e.V.

Fußball Hallenturnier für - F - Junioren - Mannschaften

Samstag 07.02.2008

10:00

B1 Spvgg F
Gruppe A

1. A1 TV Zuffenhausen 1.
B2 SV Winz

B4 SG Vö
B3 FC Wo

2. A2 Spvgg Schiltach I

4. A4 SV Schapbach
3. A3 SV Rötenberg

4.

2.
3.

D2 SV Obe

D4 SV Hasla

B1 Spvgg Freudenstadt B2 SV Winzeln2 1 B 13:41

B3 FC Wolfach I B4 SG Vöhringe

D2 SV OberwoD1 Spvgg Schiltach II
5

C1 SC Kaltbrunn C2 FC Wolfac

1 A 14:14

3 1 C

6 1 B 14:25

13:52

15 1 C 16:04 C2 FC Wolfach II C3 SV Alpirsba

C3 SV Alpirsbach-Rötenbach

12 1 D 15:31

1 C 14:36

D4 SV Haslach D1 Spvgg Schi

C4 SV Fisching

B2 SV Winzeln

4 1 D 14:03

8 1 D 14:47
7

B4 SG Vöhring

9 1 A 14:58

22 1 B 17:21

19 1 C 16:48
20 1 D 16:59
21

10 1 B 15:09

1 A 17:10

18 1 B 16:37 B1 Spvgg Freudenstadt B3 FC Wolfach

23 1 C 17:32

D3 Spvgg Oberndorf D4 SV Haslach
A4 SV Schapbach A1 TV Zuffenh

C4 SV Fischingen C1 SC Kaltbrun
B4 SG Vöhringen B1 Spvgg Freu

D4 SV Haslach
C2 FC Wolfach II C4 SV Fischin

A2 Spvgg Schiltach I A4 SV Schapb

C1 SC Kaltbrunn C3 SV Alpirsba

24 1 D 17:43

D2 SV Oberwolfach D3 Spvgg OberD

B2 SV Winzeln

11 1

A2 Spvgg Schiltach I A3 SV Rötenbe13 1 A

C

15:42

15:20

16:15
17 1 A
16 1

14 1 B 15:53

A1 TV Zuffenhausen A2 Spvgg Schi

A3 SV Rötenberg A4 SV Schapb

B3 FC Wolfach

D1 Spvgg Schiltach II D3 Spvgg Ober

C2 FC Wolfach II 2.

Gruppe C
1. C1 SC Kaltbrunn 1. D1 Spvgg S

4.
3. C3 SV Alpirsbach-Rötenbach 3. D3 Spvg
2.

Nr. Platz Grp. Beginn Spielpaarung

4. C4 SV Fischingen

1 1 A 13:30

16:26 A1 TV Zuffenhausen A3 SV Rötenb

D2 SV Oberwolfach



 
 

Endrunde

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

-

-

-

-

1.

Nr. Beginn

25 17:54
1. Gruppe A

2. Halbfinale

17:54 1 10:00

Nr. Beginn 1. Halbfinale

26 18:05
1. Gruppe C 1.

Nr. Beginn Spiel um Platz 3

27 18:27

Nr. Beginn Finale

Verlierer Spiel 25 Verli

Sie
28 18:38

Sieger Spiel 25

min01:00

:

 Gruppe B

Ergebnis

Ergebnis

:

 Gruppe D

Ergebnis

:

:

erer Spiel 26

Ergebnis

ger Spiel 26

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

Am , den

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

Teilnehmende Mannschaften

min

Spielplan Vorrunde

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :ngen

ltach

bach

singen

en / Aufhausen

en

ltach

sseralfingen II

singen

n

en

sseralfingen I

ngen

ngen

bach

n

en / Aufhausen

össingen
 Ailingen

cherbach

brunn

 Lauterbach

01:00

Gruppe B

Ergebnis

18 1 C 22:52 C2 SG Vöhringen C4 TSV Trillfi

C1 DJK SG Wasseralfingen II C3 Spvgg Schi17 1 C 22:41

B2 TSG Ailingen B4 SG Fischer16 1 B 22:30

B1 SC Kaltbrunn B3 SV Waldmös

A2 FV Kickers Lauterbach

15 1 B 22:19

A4 SG Nelling14 1 A 22:08

13 1 A 21:57 A1 DJK SG Wasseralfingen I A3 SG Reutling

C2 SG Vöhringen C3 Spvgg Schi12 1 C 21:46

11 1 C 21:35 C4 TSV Trillfingen C1 DJK SG Wa

B2 TSG Ailingen B3 SV Waldmös10 1 B 21:24

9 1 B 21:13 B4 SG Fischerbach B1 SC Kaltbrun

A2 FV Kickers Lauterbach A3 SG Reutling8 1 A 21:02

7 1 A 20:51 A4 SG Nellingen / Aufhausen A1 DJK SG Wa

C3 Spvgg Schiltach C4 TSV Trillfi6 1 C 20:40

C1 DJK SG Wasseralfingen II C2 SG Vöhri5 1 C 20:29

B3 SV Waldmössingen B4 SG Fischer4 1 B 20:18

B1 SC Kaltbrunn B2 TSG Ailinge3 1 B 20:07

A 19:56 A4 SG Nelling

1 1 A 19:45

Nr. Platz

2 1

C3 Spvgg Schiltach

Spielpaarung

4. C4 TSV Trillfingen

Grp. Beginn

B3 SV Waldm

2. C2 SG Vöhringen
1. C1 DJK SG Wasseralfingen II

3. A3 SG Reutlingen 3.
4. 4.A4 SG Nellingen / Aufhausen

2. A2 FV Kickers Lauterbach 2. B2 TSG
1. 1.

10:00

B4 SG Fis

B1 SC Kalt

A3 SG Reutlingen

Gruppe C

3.

SC Kaltbrunn 1967 e.V.

Fußball Hallenturnier für - A - Junioren - Mannschaften

Samstag 07.02.2008

in der Nachbarschaftssporthalle Schiltach/Schenkenzell

19:45 1

A1 DJK SG Wasseralfingen I A2 FV Kickers

Gruppe A
A1 DJK SG Wasseralfingen I

 



 
 

Endrunde

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

-

-

-

-

-

-

-

-

2. Gruppe B 2.
22 23:47

1. Gruppe C Zweibester Dritt

Nr. Beginn 4. Viertelfinale

21 23:36

1. Gruppe B Bester Drittpla

Nr. Beginn 3. Viertelfinale

20 23:25

1. Gruppe A 2.

Nr. Beginn 2. Viertelfinale

19 23:14

Nr. Beginn 1. Viertelfinale

23:14 1 10:00

26 0:53
Sieger Spiel 23

Nr. Beginn Spiel um Platz 3

SieSieger Spiel 21

Nr.

24 0:20

Nr. Beginn 1. Halbfinale

23 0:09
Sieger Spiel 19 Sie

Beginn 2. Halbfinale

25 0:42

Nr. Beginn Finale

Verlierer Spiel 23 Verli

Sie

min

 Gruppe A
:

platzierter aller Gruppen

Ergebnis

:

tzierter aller Gruppen

Ergebnis

:

 Gruppe C

Ergebnis

Ergebnis

:

01:00

:

Ergebnis

ger Spiel 22

Ergebnis

:
ger Spiel 20

Ergebnis

erer Spiel 24

Ergebnis

:

ger Spiel 24
:

 



 
 

Am , den

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

Teilnehmende Mannschaften

min

Spielplan Vorrunde

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

- :

Endrunde

Beginn: Uhr Spielzeit: x min Pause:

-

-

9:51

9 1 A

8

7 1 A

10:13

B3 SV Glatten B2 FC Kirnbach

B4 FV 08 Rottweil

6

2 1 B 8:56 B1 SC Kaltbrunn

4 1

1

G

B2 FC Kirnbac
1. A1 FC Alfdorf 1.

A2 Spvgg Schiltach 2.

Nr. Platz Grp.

Gruppe A

Beginn Spielpaarung

B4 FV 08 Ro4.
B3 SV Glatten

1 A 8:45

1 B 10:02

B 9:18

A1 FC Alfdorf A4 SSC Tübingen

A3 SV Herrenzimmern A2 Spvgg Schiltac

A4 SSC Tübingen A3 SV Herrenzimm

5 1 A 9:29

in der Nachbarschaftssporthalle Schiltach/Schenkenzell

08:45 1 10:00 01:00

3 1 A 9:07

SC Kaltbrunn 1967 e.V.

Fußball Hallenturnier für - B - Juniorinnen - Mannschaften

Sonntag 08.02.2008

A2 Spvgg Schiltach

A3 SV Herrenzimmern A1 FC Alfdorf

A1 FC Alfdorf

B1 SC Kaltbr
2.

4. A4 SSC Tübingen
3. A3 SV Herrenzimmern 3.

1 B 9:40 B2 FC Kirnbach B1 SC Kaltbrunn

B2 FC Kirnbach B4 FV 08 Rottweil

B3 SV Glatten B1 SC Kaltbrunn

14 11:19

B3 SV GlattenB4 FV 08 Rottweil

2. Gr1. Gruppe A

2. Gr2. Gruppe A

10 1 B

12 1 B

Nr.

13

10:24

11 1 A 10:35 A2 Spvgg Schiltach A4 SSC Tübingen

10:46

11:08 1 10:00 01:00

Beginn Spiel um Platz 3

11:08

Nr. Beginn Finale

min

ruppe B

h

ttweil

Ergebnis

h

ern

unn

uppe B

uppe B
:

Ergebnis

Ergebnis

:



 
 

 

 

 

 



 
 
Impressum 

Turnierveranstalter: 
SC Kaltbrunn 1967 e.V. 
Thomas Hauer (1. Vorstand) 
Lehmgrubenweg 14 
71229 Leonberg-Höfingen 
Festnetz:  07152/764445 
Mobil:  0151/55671983 
E-Mail: Thomas.Hauer@sckaltbrunn.de 
www.sckaltbrunn.de 

 
Sponsoren: 

Duravit AG 
VEGA Grieshaber KG 
Farben und Mehr 
STW Schwarzwälder Textilwerke 
Hansgrohe AG 
Volksbank Kinzigtal AG 
Peterstaler Mineralquellen GmbH 
Alpirsbacher Klosterbräu Glauner GmbH 
Fahrschule Kohler 
Sigi’s Backstüble 
Metzgerei Decker 
Pferdezucht Rötenberg 
Holasek Design 
Autohaus Schmid GmbH 
Leder Mode Tracht Trautwein 
Auto Fürst 
Optik Nagler 
Gasthof Café Martinshof 
Internet Fullservice PC Apotheke 
Schreinerei Armbruster 
Trio Reisen GmbH 
Karl Uhl GmbH & Co. KG 
Heizöl, Biodiesel, Container-Service, Kohlen Esslinger Alpirsbach 
Raffeisen Kinzigtal eG 



 
 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


